

যৌথ শিক্ষক সমিতির ব্লক সম্মেলন



দুই শতাধিক শিক্ষক-শিক্ষিকা উপস্থিত ছিলেন তাদের যৌথ শিক্ষক সমিতির নারায়ণগড় ব্লক প্রথম সম্মেলনে। যেখানে শিক্ষিকাদের উপস্থিতি ছিল দর্শনীয়। উপস্থিত ছিলেন, রাজ্য কমিটির চেয়ারম্যান মুক্তেশ্বর রহমান বিশ্বাস, রাজ্য নেতৃত্ব কাঞ্চন মন্ডল, জেলা তৃণমূল কংগ্রেসের সাংখ্যালয় সেনের চেয়ারম্যান কাওসার আলি-সহ অন্যান্যরা। উপস্থিত নেতৃত্বের সম্মেলন থেকে কেশ্ব সর্কারের বিভিন্ন ব্রাহ্ম নীতির কথা তুলে

ধরেন। এই প্রথম বর্ষের সম্মেলন থেকে একটি কমিটি গঠিত হয় শিক্ষক-শিক্ষিকাদের নিয়ে। রাজ্য কমিটির নেতৃত্ব কাঞ্চন মন্ডল জানান, ইতিপূর্বে কেশ্ব সর্কার বিভিন্ন পদ্ধতি চালু করেছেন। নতুন নিয়ম চালু করে শিক্ষক-শিক্ষিকাদের স্মার্টফোন কিনতে বাধ্য করছে। বিভিন্ন ধরনের নিয়ম চালু করে এম এস কে ও এস এস কে বন্ধ করার পরিকল্পনা নিচ্ছে। তার প্রতিবাদ জানিয়ে এই ব্লক সম্মেলনের আয়োজন।

শিক্ষক ও সম্মেলন সংগঠক অনিমেঘ সেনাপতি বিভিন্ন দাবি তুলে ধরে বলেন, এম এস কে ও এস এস কে চালিত শিক্ষকদের পূর্ণ শিক্ষকের মর্দাদি দিতে হবে। স্কুলগুলির আপগ্রেডেশন-সহ বিভিন্ন দাবি তুলে ধরেন। এম এস কে ও এস এস কে স্কুলের শিক্ষিকাদের মাতৃকাকালীন ছুটির দাবিও তোলা হয় এদিন।

এগরায় পিঠে পুলি মেলা শুরু



নিম্ন স্ববন্দাদাতা, এগরা ১ ও তুক্রবার বালিখানি জগন্নাথ ছিটি দেবা সমিতির উদ্যোগে ও এগরা ২ পঞ্চায়েত সমিতির সহযোগিতায় সমিতির প্রাদেশ পিঠে পুলি মেলা শুরু হল। পিঠে পুলি মেলায় উদ্বোধক পটশপের বিধায়ক জ্যোতিষ্মকর বলেন, মেলায় এসে আমি খুবই আনুভূত। গ্রামীণ সংস্কৃতি আবার বৈদ্যে এসেছে। এই মেলা তিনদিন ধরে চলবে। এছাড়া উপস্থিত ছিলেন এগরার বিধায়ক সমরেশ দাস, এগরা ২ পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি আরতি মুজা, এগরা ২ ব্লকের বিডিও রঞ্জিতাথ বারই। মেলায় ৪০ খানা পিঠেপুলির স্কল রয়েছে। সমিতির সম্পাদক আশীষ বাণ্ডা বলেন, গ্রামবাংলার

জনজীবনে পিঠেপুলি বৈদ্যে হারিয়ে যেতে বসেছে। পিঠেপুলি উৎসবে গ্রামীণ প্রযুক্তিতে তৈরি মা-বোনদের হাতে শিল্পকলা ও নিপুণতা প্রতিযোগিতার এই

শ্রীকন্যা কাপে চ্যাম্পিয়ান জঙ্গলমহল



নিম্ন স্ববন্দাদাতা, এগরা ১ ও তুক্রবার এগরা হাইস্কুল ময়দানে শ্রীকন্যা

কাপের ফাইনাল ফুটবল খেলা অনুষ্ঠিত হল। রাজ্যের বিভিন্ন প্রান্ত থেকে আগত জাতীয়তাবাদের মহিলা খেলোয়াড় ও মহিলা খেলারীদের নিয়ে শ্রীকন্যা কাপের ফাইনাল অনুষ্ঠিত হল। ফাইনালে জঙ্গলমহল বনাম হাওড়া মুখোমুখি প্রতিদ্বন্দ্বিতা করে এবং জঙ্গলমহল মহিলা ফুটবল টিম ৬-০ গোলে জয়লাভ করে। চ্যাম্পিয়ান ও রানিস দলের হাতে ট্রফি তুলে নেন পৌরপ্রধান শঙ্কর বেরা ও এগরা মহকুমার এসডিপিও।

সিপিআই(এম)-এর সাংগঠনিক সম্মেলন



কাজ, কর্মপদ্ধতি কিংবা আসন্ন পঞ্চায়েত নির্বাচনকে সামনে রেখে কীভাবে কমিটিগুলি কাজ করবে, কেশ্ব রাজ্য সর্কারের জনবিশ্বাসী নীতির প্রতিবাদ জানানোর কৌশল ঠিক করতে এই সম্মেলনের আয়োজন বলে জানিয়েছেন নেতৃত্বের। এদিন সুকোমল সেন ও দেবেশ্বর ভক্ত মঞ্চ থেকে দলের কর্মীদের উদ্দেশ্যে গুরুত্বপূর্ণ নির্দেশ তুলে ধরেন সিপিআইএমের রাজ্য কমিটির নেতৃত্ব হরেকৃষ্ণ সামন্ত, রাজ্য কমিটির সদস্য দীপক সর্কার, অনিল বসু-সহ অন্যান্য নেতৃত্বের। দুষ্কৃত্যের হাতে বুন হওয়া নারায়ণগড়ের দলীয় কর্মী বেবেশ্বর ভক্তার ক্রীকে স্বর্ধনা জানানো হয় মঞ্চ থেকে। একইসঙ্গে উপস্থিত ছিলেন নেতৃত্ব মনন বসু, ভক্তের দল-সহ অনেকেই। এদিনের সম্মেলন থেকে নারায়ণগড় এগরা সাংগঠনিক নতুন কমিটি নির্বাচিত হয়।

ময়নার ঐতিহ্য ময়নাগড় সাজবে



নিম্ন স্ববন্দাদাতা, ময়না ১ অনেক দিনের শ্রীকন্যা অঙ্গন হল। অংশে ময়নার ঐতিহ্য ময়নাগড় এগরার নতুনভাবে সেজে উঠবে। অবশেষে হেরিটেজ কমিটি, জেলা প্রশাসন, ব্লক জেলাপরিষদের খাদ্য কর্মাধ্যক প্রশাসন এবং ময়না পঞ্চায়েত সমিতির উদ্যোগে নতুনভাবে সেজে উঠতে চলেছে ময়নাগড়। তুক্রবার ময়না পঞ্চায়েত সমিতির সহযোগিতায় দুইটি প্রকল্পের শুভ উদ্বোধন করলেন, ময়নার বিধায়ক ডাঃ সন্তোষ কুমার দেহাই। এই দুইটি প্রকল্প হল, ময়না রাসমঞ্চ থেকে ময়না রাসমন্দির পর্যন্ত খাল বনান এবং মাকার শরীফ থেকে

ময়না রাসমঞ্চ পর্যন্ত খাল বনান। এছাড়া অন্যান্য উপস্থিত ছিলেন, ময়না পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি সোমসাজান আলি, ময়না ব্লকের বিডিও বিজয়িং বসু, জেলাপরিষদের খাদ্য কর্মাধ্যক বিমান পত্তা, ময়নার রাজপরিবারের পক্ষে সিদ্ধার্থ বাব্বলীত্র-সহ ময়না পঞ্চায়েত সমিতির একাধিক কর্মাধ্যকগণ। উদ্বোধক সন্তোষ কুমার দেহাই তার বক্তব্যে বলেন, মুখামন্দির নির্দেশে ময়নাগড়কে একটি পর্যটন কেন্দ্র তৈরী করতে হবে। তার জন্য একটি প্রবেশপথ থাকবে এবং সেখানে ময়নার পথ থাকবে।

৮ দলের পুরুষ কাবাডি প্রতিযোগিতা



নিম্ন স্ববন্দাদাতা, আজপুর ১ আজপুর সুপারস্টার ক্লাবের নজরুল মেলা উপলক্ষে ৮ দলের ক্রাবতিভিক পুরুষ কাবাডি খেলা কারাবলা ময়দানে অনুষ্ঠিত হয়। এই খেলায় চ্যাম্পিয়ান মাদ্যপরিষদের রানার মাজনা। উদ্বোধন করেন ট্রফিলাভ এজবুল আলি খান ছাড়াও উপস্থিত ছিলেন কীর্ষি মহকুমা ক্রীড়া সংস্থার সাধারণ সম্পাদক বিজয়িং দত্ত, যোজন দাস প্রমুখ। ক্লাবের সম্পাদক বেখ আমোয়ার উদ্দিন জানান, আজ থেকে সাংস্কৃতিক কর্মসূচির অভিনয় শুরু হবে।

বই-খাতা প্রদান বেহালার শিক্ষকের



নিম্ন স্ববন্দাদাতা, ঝাড়গ্রাম ১ ঝাড়গ্রাম জেলার নারায়ণ থানার কলমা পুস্তকালয়ের গ্রামে প্রায় ৩০০ জন মেধাবী ছাত্রছাত্রীদের বই খাতা ও গ্রামের পরিষ্কার পরিচ্ছন্নতার বস্ত্র বিতরণ করলেন বেহালার এক স্কুল শিক্ষক মানস পাল। মানস বাবু তার নিজের বেতনের টাকা এবং বিভিন্ন মানুষের কাছে সাহায্য নিয়ে বই, খাতা এবং পোশাক

এগরায় জীববৈচিত্র্য বিষয়ক সেমিনার



নিম্ন স্ববন্দাদাতা, এগরা ১ ও তুক্রবার এগরা সারনা শশীতৃষ্ণ কলেজের সভাকক্ষে পশ্চিমবঙ্গ জীববৈচিত্র্য পরিষদের সহযোগিতায় এগরা পৌরসভার জীববৈচিত্র্য ব্যবস্থাপন সমিতির উদ্যোগে অনুষ্ঠিত হল, পরিবেশ ও স্থিতিশীল উন্নয়ন বিষয়ক এক সেমিনার। সেমিনারে আমন্ত্রিত অতিথিবর্গ প্রকৃতি ও পরিবেশ রক্ষায় জোর দিয়ে বলেন, সেহেতু প্রকৃতি পরিবেশ ও জীববৈচিত্র্যের সাথে আমরা ও প্রভাতভাঙে জড়িয়েই প্রকৃতি ও পরিবেশকে নিয়ে আমাদের জীবন। অতীতের গুরুত্ব সহকারে ভাবতে হবে। সবাইকে সোজার হতে হবে জীববৈচিত্র্য রক্ষায়। এদিন সকাল ১১টা নাগাদ

বালিখাদান কর্মী-গ্রামবাসীদের সংঘর্ষ

নিম্ন স্ববন্দাদাতা, গড়বেতা ১ পশ্চিম মেদিনীপুর জেলার গড়বেতা থানার রতনাপুর গ্রামে শিলাবতি নদীতে বইখা বালি খাদান-এর কর্মীদের সাহে গ্রামবাসীদের সংঘর্ষে আহত হন। বালি খাদানের ৪টি মটর বাইক ভাঙুর, বালি তোলা পকল্যাভ মেশিন ভাঙুর কয়াল এলাকায় উত্তেজনা ছড়ায়। গ্রামবাসীদের অভিযোগ যে, বৈধ খাদানের জায়গার বাইরেও বালি কেটে নিচ্ছে। আর ওই খাদানের

ক্রমিকগণ নদীতে ডাল করতে আসা গ্রামের মহিলাদের কটুখি আর আড়া লা থেকে মোবাইল ক্যামেরায় লুকিয়ে মাদের ছবি তোলা। নদীর মাঝখানে পর্যন্ত মোরাম দিয়ে বাধ দিয়ে নদীর গতিপথকে অন্যদিকে ঘুরিয়ে দেওয়া এইসব অভিযোগ দীর্ঘদিন ধরে প্রশাসনকে জানিয়ে আসছিল কিন্তু প্রশাসন কোন ব্যবস্থা নেননি। আর এই সবের প্রতিবাদ বালিখাদানের মালিককে বলতে গেলেন উর্টেট গালিগলাজ, অমকি

বই প্রকাশ, কবিতা পাঠ ও সাহিত্য আলোচনা

নিম্ন স্ববন্দাদাতা, বেলাদা ১ লারবি ও তনু বনমাই পত্রিকার আয়োজনে বইপ্রকাশ, কবিতা পাঠ ও আলোচনা সভার আয়োজন করা হল বেলাদাতে। কবি দেবোত্তর ঘোষের দেখা যুগ্মত বীজের প্রত্নকথা বইটির উদ্বোধন করেন কবি ভবেন্দ্র বসু। ছোট্ট অনুষ্ঠানের মধ্য দিয়ে বিভিন্ন এলাকা থেকে

সিআরপিএফ-এর সমাজসেবা

নিম্ন স্ববন্দাদাতা, ঝাড়গ্রাম ১ ফুটপালের সিআরপিএফ ১৮৪ নং ব্যাটেলিয়ান টীমের পর সিআরপিএফ ৫০ নং ব্যাটেলিয়ান লালনাগড়ের গ্রামবাসীদের সুবিধার জন্য আসো, চায়েজ ডল ও পানীয় ভান্ডার ব্যবস্থা করল। এছাড়াও জল সংরক্ষণ জন্য একটি হাজার লিটার জলের ট্যাঙ্কের ব্যবস্থা করা হয়। গ্রামের রাস্তাঘাট যাতে আন্যেতিক থাকতে পারে তার জন্য রাস্তার ধারে চারটি এলিডি লাইটের ব্যবস্থা করা হয়। সমাজিক কর্মকর্তাদের সিআরপিএফ-এর উদ্যোগে সকলের সাথে ও পাশে থাকার জন্য বাতায়ন বর্ডার মনোর জগন্না এলাকার মাঠে এক ফুটবল প্রতিযোগিতার আয়োজন ও পুরস্কার প্রদান করা হয়। সিআরপিএফ-এর টিম মানুষের পাশে এসে দাঁড়ানোতে খুশি এলাকার মানুষ।

আসো কবি, সাহিত্যিকেরা তাদের গল্প, কবিতা পাঠ করেন। এগরা, ঝাড়গ্রাম, বেশিমাড়ি, নারায়ণগড়, বেলাদা-সহ অন্যান্য এলাকা থেকে আগত কবি সাহিত্যিকেরা উপস্থিত হয়ে বইপ্রকাশ ও সাহিত্য আলোচনায় অংশগ্রহণ করেন। প্রাথমিক হয় দেখাও যোয়ার কবিতার বই 'যুগ্মত বীজের

প্রত্নকথা'। এদিনের এই অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন কবি ভবেন্দ্র বসু, সাহিত্যিক সুনীল মজি, লক্ষ্মীকান্ত ঘোষ, জগন্নাথ দাস, গোপাল বসু, পরেশ বেরা, লাবনী পত্রিকার সম্পাদক দেবোত্তর ঘোষ, তনু বনমাই পত্রিকার সম্পাদক তপসেন দাস, অমল্যদের সভাপতি হিমাত শেখর ঘোষ-সহ অন্যান্য